PROVA DI FINE PRIMO QUADRIMESRE: CLASSE 5^
NUMERI E OPERAZIONI
1. Qual è il numero “trecentosettemilionicinquantaquattromila”
A. [bookmark: _Hlk61075991]□ 307 540 000	   B. □ 307 000 0 54                  C. □ 307 054 000	       	D. □ 307 000 540
_______________________________________________________________________________
2. In quale riquadro i numeri sono stati scritti dal maggiore al minore?
	A. □
	2 203 450    -    203 450    -    23 450    -    303 450

	B. □
	2 203 450    -    302 450    -    23 450    -    203 450

	C. □
	2 203 450    -     302 450    -    203 450    -    23 450

	D. □
	23 450    -    203 450     -    302 450    -     2 203 450


_______________________________________________________________________________________
3. Quale numero corrisponde a “24 decine di milioni, 5 decine di migliaia, 9 unità semplici?
A. □ 240 050 009	   	B. □ 24 050 009                 C. □ 2 450 009	       	D. □ 245 009
________________________________________________________________________________
4. Nel numero 42 569 500 qual è la cifra delle decine di migliaia?
A. □ 2			   B. □ 4          			        C. □ 5    			   	D.  □ 6
________________________________________________________________________________
5. Indica se le seguenti uguaglianze sono esatte oppure no?
	
	SÌ
	NO

	a. 
	6 930 425 = 6 000 000 + 900 000 + 3 000 + 400 + 20 + 5
	
	

	b.
	30 840 207 = 30 000 000 + 800 000 + 40 000 + 200 + 7
	
	

	c.
	500 300 100 = 500 000 000 + 3 000 + 100
	
	

	d.
	460 005 703 = 400 000 000 + 60 000 000 + 5 000 + 700 +3
	
	


________________________________________________________________________________
6. Se togli una decina di migliaia al numero 2 005 100, che numero ottieni?
A. [bookmark: _Hlk61078631]□ 1 995 100		   B. □ 2 005 090	            C. □ 1 095 100	       	D. □ 1 995 100
________________________________________________________________________________
7. Indica se le seguenti uguaglianze sono esatte oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	5 x 100 000 000 + 6 x 10 000 000 + 8 x 1 000 = 56 008 000
	
	

	b.
	4 x 10 000 000 + 7 x 10 000 + 3 x 100 = 40 070 300
	
	

	c.
	8 x 1 000 000 + 9 x 100 000 + 2 x 1 000 + 6 = 8 000 902 006
	
	

	d.
	3 x 100 000 000 + 3 x 100 000 + 3 x 100 = 300 300 300
	
	


________________________________________________________________________________
8. Indica se i seguenti confronti sono esatti oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	35 800 000 > 35 799 000
	
	

	b.
	72 890 500 < 72 980 500
	
	

	c.
	4 600 500 > 4 600 490
	
	

	d.
	754 200 > 745 200
	
	


________________________________________________________________________________
9. Indica se il risultato di ogni espressione è esatto oppure no.
	[bookmark: _Hlk61079912]
	SÌ
	NO

	a. 
	25 – (8 + 7) = 10
	
	

	b.
	9 + (45 : 5 ) = 17
	
	

	c.
	4 x (9 – 7) x 5 = 40
	
	

	d.
	(6 x 8) – (7 x 6) = 5
	
	


________________________________________________________________________________
10. Indica se la frase che descrive ogni operazione è esatta oppure no.
	
	
	SÌ
	NO

	a. 
	Con la seguente operazione calcolo la somma di 35 e 5.
	35 + 5
	
	

	b.
	Con la seguente operazione calcolo il prodotto di 35 e 5.
	35 : 5
	
	

	c.
	Con la seguente operazione calcolo la differenza di 35 e 5.
	35 - 5
	
	

	d.
	Con la seguente operazione calcolo il quoziente di 35 e 5.
	35 x 5
	
	


________________________________________________________________________________
11. Osserva le figure e indica se ciò che dicono le frasi è vero oppure falso.
	
	
	SÌ
	NO

	[bookmark: _Hlk61078292]a. 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



	
Il perimetro è 10 __
	
	

	b.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



	
Il perimetro è 14 __
	
	

	c.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



	
L’area è 10 
	
	

	12. Un palazzo ha 10 piani fuori terra e due sotto terra. L’ascensore si trova al sesto piano. Se scende di 8 piani, a quale piano arriva?
A. □ 1
B. □ 0	           
C. □ -1
D. □  -2

	



________________________________________________________________________________
13. Quali numeri mancano nella seguente successione di numeri?
	…………….
	-16
	-8
	0
	8
	16
	……………..



a. Primo numero ………………..
b. Secondo numero ……………….
________________________________________________________________________________
	14. Di quanti gradi è scesa la temperatura del secondo termometro rispetto a quella del primo?
A. □ 5
B. □ 10	           
C. □ 15
D. □  20

	



_______________________________________________________________________________
15. Quale numero manca nel quadratino per completare l’operazione?
	a.
	0,5 x ……. = 3
	Il numero che manca è: ………………………………..

	b.
	……… - 25 = 75
	Il numero che manca è: ………………………………..

	c.
	…….. + 25 = 75
	Il numero che manca è: ………………………………..

	d.
	560 : ……… = 8
	Il numero che manca è: ………………………………..


________________________________________________________________________________
16. Indica se la relazione indicata dalla freccia è vera o falsa.
	[bookmark: _Hlk61086477]
	VERO
	FALSO

	

	

	

	
	

	

	
	

	

	
	
	


________________________________________________________________________________
17. Indica se il risultato di ogni espressione è esatto oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	480 x 0 = 0
	
	

	b.
	480 x 1 = 480
	
	

	c.
	48 : 48 = 1
	
	

	d.
	48 : 1 = 1
	
	


________________________________________________________________________________
18. [bookmark: _Hlk61083856]Quale proprietà è stata applicata?
	[image: ]
	A. □ commutativa		
B. □ associativa		
C. □ distributiva		
D. □  invariantiva


________________________________________________________________________________
19. Quale proprietà è stata applicata?
	[image: ]
	A. □ commutativa		
B. □ associativa		
C. □ distributiva		
D. □  invariantiva


20. [bookmark: _Hlk61084367]Quale proprietà è stata applicata?
	

	[bookmark: _Hlk61084778]A. □ commutativa		
B. □ associativa		
C. □ distributiva		
D. □  invariantiva


________________________________________________________________________________
21. Quale proprietà è stata applicata?
	

	A. □ commutativa		
B. □ associativa		
C. □ distributiva		
D. □  invariantiva


________________________________________________________________________________
FRAZIONI E NUMERI DECIMALI
1. Indica se la frase che definisce ogni frazione è esatta oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	   è una frazione apparente
	
	

	b.
	è una frazione impropria
	
	

	c.
	      è una frazione propria
	
	

	d.
	   è una frazione apparente
	
	


________________________________________________________________________________
2. Qual è la frazione che corrisponde a 0,475?
[bookmark: _Hlk61084838]A. □ 		B. □ 		C. □ 		D. □  
_______________________________________________________________________________
3. Qual è il numero che corrisponde a  ?
[bookmark: _Hlk61085492]A.	□ 50			   B. □ 5 000	        		    C. □ 0,5	 	      	D. □ 0,05
_______________________________________________________________________________
4. Parti dal numero 374,85. Arrotondalo alle unità. Quale numero ottieni?
[bookmark: _Hlk61087029]A.	□ 374,9			   B. □ 375	        		    C. □ 374	 	      	D. □ 374,8
________________________________________________________________________________

5. Indica se ogni confronto è vero o falso
	[bookmark: _Hlk61097637]
	VERO
	FALSO

	a. 
	6,00 = 6
	
	

	b.
	15 > 15,1
	
	

	c.
	82 < 82,05
	
	

	d.
	7,8 > 8,00
	
	


________________________________________________________________________________
6. Quali numeri mancano alla seguente successione di numeri?
	…………..
	1,35
	1,70
	2,05
	2,40
	2,75
	………….



Primo numero ………………………				Ultimo numero ……………………..
________________________________________________________________________________
7. Osserva questa linea dei numeri. Quale numero si trova nella casella bianca?
	0,04
	…………
	0,12
	………..
	0,20
	
	0,28



Risposta: ……………………………………
________________________________________________________________________________
8. Osserva la linea dei numeri. Quale numero si trova nella posizione indicata dal punto interrogativo?
	[image: ]
	
Risposta: ………………………..



________________________________________________________________________________
9. Qual è la scomposizione di questo numero?    5 241,83
[bookmark: _Hlk61086686]A. □ 5 000  + 200 + 40  + 1  + 0,8  +  0,3		B. □ 5 000  + 200 + 40  + 1  + 0,8  +  0,03
C. □ 	5 241 + 83					D. □  500 000  + 20 000 + 4 000  + 100  + 80  +  3
_______________________________________________________________________________
10.  A quale numero si riferisce la seguente scomposizione? 
	60 000   +  500  +  7  +  0,2  +  0,08



A.	□ 657,28		   B. □ 6 057,28	        	    C. □ 60 507,28	 	D. □ 6 507,28
_____________________________________________________________________________
	11. Quale numero manca per completare l’operazione?   
	14 x ……… = 7



	A. □ 7		B. □ 2	        	   
B.  C. □ 0,2 	D. □ 0,5


________________________________________________________________________________
RELAZIONI E FUNZIONI
1. Indica se le seguenti equivalenze sono esatte oppure no.
(Ricorda: d = giorno; h = ora; min = minuto; s = secondo)
	
	SÌ
	NO

	a. 
	48 h  3 d
	
	

	b.
	4 h  240 min
	
	

	c.
	15 min  mezz’ora
	
	

	d.
	130 s  2 min
	
	


________________________________________________________________________________
2. [bookmark: _Hlk61098132]Indica se le seguenti equivalenze sono esatte oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	4,805 m  4 m, 8 dm, 0 cm, 5 mm
	
	

	b.
	6 290 g  63 kg, 2 hg, 8 dag, 0 g
	
	

	c.
	2,015 l  2 l, 1 dl, 5 cl
	
	

	d.
	1 700 m  2 km, 7 hm, 0 dam, 0 m
	
	


________________________________________________________________________________
3. Indica se le seguenti equivalenze sono esatte oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	40 m  0,4 km
	
	

	b.
	2,75 km  2 750 m
	
	

	c.
	7 m  700 cm
	
	

	d.
	65 cm  6,5 mm
	
	


________________________________________________________________________________
4. Indica se le seguenti equivalenze sono esatte oppure no.
	[bookmark: _Hlk61098947]
	SÌ
	NO

	a. 
	8 kg  8 000 g
	
	

	b.
	3,50 hg  350 g
	
	

	c.
	450 g  45 hg
	
	

	d.
	6,5 Mg  6 500 kg
	
	


5. Indica se le seguenti equivalenze sono esatte oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	0,5 cl  5 ml
	
	

	b.
	2 500 ml  2,5 l
	
	

	c.
	650 l  65 hl
	
	

	d.
	33 cl  0,33 l
	
	


________________________________________________________________________________
6. Indica se le seguenti misure sono scritte in modo corretto oppure no.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	45 km
	
	

	b.
	Km 45
	
	

	c.
	€ 45
	
	

	d.
	45 €
	
	


________________________________________________________________________________
7. Indica se ciò che dice la frase è vero o falso
	
	VERA
	FALSA

	a. 
	Se dal peso lordo tolgo il peso netto, resta la tara.
	
	

	b.
	La carta che avvolge la tua merendina è il peso netto.
	
	

	c.
	La tara è tutto il peso lordo.
	
	

	d.
	Se dal peso lordo tolgo la tara, resta il peso netto.
	
	


________________________________________________________________________________
8. [bookmark: _Hlk61100208]Ogni dato scritto nelle caselle grigie dipende dagli altri 2 dati; scrivi se è esatto oppure no.
	
	PESO NETTO
	TARA
	PESO LORDO
	SÌ
	NO

	a.
	950 g
	150 g
	800 g
	
	

	b.
	32,5 kg
	2,5 kg
	30 kg
	
	

	c.
	300 g
	125 g
	425 g
	
	

	d.
	250 g
	35 g
	280 g
	
	


________________________________________________________________________________
9. [bookmark: _Hlk61100692]Ogni dato scritto nelle caselle grigie dipende dagli altri 2 dati; scrivi se è esatto oppure no.
	
	NUMERO OGGETTI
	COSTO UNITARIO
	COSTO TOTALE
	SÌ
	NO

	a.
	100 francobolli
	€ 0,85
	€ 850
	
	

	b.
	3 giornalini
	€ 1,50
	€ 6
	
	

	c.
	4 matite
	€ 0,80
	€ 3,20
	
	

	d.
	2 astucci
	€ 9,50
	€ 18
	
	


________________________________________________________________________________
10. Ogni dato scritto nelle caselle grigie dipende dagli altri 2 dati; scrivi se è esatto oppure no.
	
	RICAVO
	SPESA
	GUADAGNO
	SÌ
	NO

	a.
	€ 93
	€ 80
	€ 13
	
	

	b.
	€140
	€130
	€ 15
	
	

	c.
	€ 17,50
	€ 19,00
	€ 1,50
	
	

	d.
	€ 45
	€ 30
	€ 75
	
	


________________________________________________________________________________
11.  In quale regione del diagramma di Carroll inseriresti il numero 9?
	

	
A.□ a		   
B. □ b
C. □ c
D. □ d



________________________________________________________________________________
12. Osserva le seguenti figure. Immagina di doverle inserire nei diagrammi di Carroll e di Venn. Faresti ciò che dice ogni frase?
[image: ]
	[bookmark: _Hlk61101819]
	SÌ
	NO

	a. 
	Inserisco la figura 3 nella regione a
	
	

	b.
	Inserisco la figura 1 nella regione c
	
	

	c.
	Inserisco la figura 2 nella regione d
	
	

	d.
	Inserisco la figura 4 nella regione b
	
	


________________________________________________________________________________
DATI E PREVISIONI
1. L’istogramma si riferisce al territorio italiano.
[image: ]
Osserva il grafico e indica se ognuna delle seguenti frasi è vera oppure falsa
	[bookmark: _Hlk61102255]
	SÌ
	NO

	a. 
	Solo due città italiane superano il milione di abitanti.
	
	

	b.
	Roma raggiunge i 3 milioni di abitanti.
	
	

	c.
	Due città non superano il mezzo milione di abitanti.
	
	

	d.
	Quattro città non superano il milione di abitanti.
	
	


________________________________________________________________________________
2. Il cartogramma si riferisce alla produzione di riso in Italia. Osserva il grafico e indica se ognuna delle seguenti affermazioni è vera o falsa.
	

		
	SÌ
	NO

	a. 
	Il Piemonte è la regione con la produzione di riso maggiore.
	
	

	b.
	Le regioni dell’Italia meridionale producono più riso di quelle dell’Italia settentrionale.
	
	

	c.
	La regione che occupa la seconda posizione peer la produzione di riso è l’Emilia Romagna.
	
	

	d.
	La regione che occupa la seconda posizione peer la produzione di riso è la Lombardia.
	
	





________________________________________________________________________________


3. Il bersaglio di un tiro a segno ha la forma di una ruota ed è diviso in dieci regioni uguali. Immagina che tu devi colpire con una freccia la ruota mentre sta girando. Indica se le seguenti frasi sono vere o false.
	

		
	SÌ
	NO

	a. 
	È meno probabile che io colpisca una regione con la banana che una regione con la pera.
	
	

	b.
	È più probabile che io colpisca una regione con la banana che una regione con la mela.
	
	

	c.
	La probabilità che io colpisca una regione con la pera è uguale alla probabilità che io colpisca una regione con la mela.
	
	

	d.
	La regione che ha la probabilità minore di essere colpita è quella con la banana.
	
	





________________________________________________________________________________
4. In un’urna ci sono 10 cartoncini uguali. Su ogni cartoncino c’è scritta una delle 10 lettere che compongono la parola ARITMETICA. Immagina di dover estrarre dall’urna una lettera.
	A
	R
	I
	T
	M
	E
	T
	I
	C
	A


Indica se ognuna delle seguenti affermazioni è vera.
	
	SÌ
	NO

	a. 
	La probabilità che io estragga una consonante è uguale alla probabilità che io estragga una vocale.
	
	

	b.
	È più probabile che io estragga la lettera A che la lettera M
	
	

	c.
	Sono 4 le lettere che hanno una probabilità su 10 di essere estratte.
	
	

	d.
	Le lettere A, I e T hanno la stessa probabilità di essere estratte.
	
	


________________________________________________________________________________
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